

李强对做好地方金融工作作出重要批示强调

坚持金融服务实体经济 推动金融高质量发展

新华社北京5月21日电 全国地方党委金融办主任会议5月21日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理、中央金融委员会主任李强日前对做好地方金融工作作出重要批示。批示指出:2023年以来,各级党委金融委、金融办坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央决策部署,锚定金融强国建设目标,全面加强金融系统党的领导和党的建设,有序推进金融管理体制改革,大力防范化解金融风险,加强金融监管,推动金融高质量发展,各项工作取得积极进展。

金融关系经济社会发展大局。要深入学习贯彻中央金融工作会议精神,坚持党中央对金融工作的集中统一领导,坚定不移走中国特色金融发展之路。要坚持金融服务实体经济的根本宗旨,做好金融“五篇大文章”,统筹金融开放和安全,加快建设中国特色现代金融体系。要如期完成地方金融管理体制改革任务,加快形成央地合作合力,强化地方金融机构日常监管,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线,以金融高质量发展助力强国建设、民族复兴伟业。

中共中央政治局委员、中央金融委

员会办公室主任何立峰出席会议并讲话。他强调,各地要认真学习深刻领会习近平经济思想金融篇,落实李强总理重要指示要求,切实增强做好新时代新征程金融工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要坚持目标导向和问题导向,锚定建设金融强国长期目标和牢牢守住不发生系统性风险底线的近中期目标,直面金融领域存在的风险隐患,按照防控风险、强监管、促发展的主线,讲求策略方法,坚持实事求是、因地制宜,扎实做好金融领域重点工作。当前,要统筹做好房地产风险、地方政府

债务风险、地方中小金融机构风险等相互交织风险的严防严控,严厉打击非法金融活动。要全面加强地方金融组织监管,协同强化中小金融机构监管。要找准金融支持实体经济切入点着力点,加大对重大战略、重点领域和薄弱环节的支持,着力促进经济社会高质量发展,并在这一过程中实现金融自身高质量发展。要切实加强地方党委金融办自身建设,全面完成机构改革任务,把加强党对金融工作的领导落到实处,积极打造模范机关,大力弘扬中国特色金融文化,狠抓工作落实,高效履行职责。

> 文体新闻

全国国际式摔跤锦标赛在浙江温州举行

滇将斩获1金2铜



本报讯(记者 姜莹) 近日,全国国际式摔跤锦标赛在浙江温州举行。云南队男子自由式摔跤运动员李克勤获79公斤级冠军,古典式摔跤运动员施永超和汤跃兵分获55公斤级和77公斤级季军。本次比赛云南队派出52名运动员参加,分别参加了男子跤、女子跤、古典跤3个跤种的角逐。在男子自由式摔跤比赛中,云南队主力队员悉数登场,经过艰苦鏖战,伤愈复出的李克勤在男子79公斤级决赛中击败新疆名将加尼波塔·杰肯,获得金牌。云南队在该项目比赛中还获得2个第五名,在古典式摔跤比赛中,云南队表现亮眼,小将施永超和汤跃兵分获55公斤级和77公斤级铜牌。在该项目中,云南队还获得3个第五名,2个第七名和1个第八名。

云贵川渝飞盘选手齐聚重庆比拼技艺

本报讯(记者 姜莹) 日前,第一届全国全民健身大赛(西南区)飞盘比赛在重庆市奥林匹克体育中心体育场落幕。云南两支代表队在比赛中积极比拼、默契配合,展现了云南飞盘运动员的活力与风采。

本次比赛共有来自云南、四川、贵州、重庆的8支飞盘队伍参赛,赛程共2天,设置小组赛循环赛及排位赛。

经过两天的激烈角逐,四川Forange飞盘队、四川Gobro飞盘队、贵阳攒劲飞盘队分获冠、亚、季军,重庆雾都飞盘队获第4名,重庆山雾飞盘队、云南十八怪B队、云南十八怪A队、贵阳一哈克飞盘队分列5至8位。

第一届全国全民健身大赛由国家体育总局、中华全国体育总会主办,全国划分为华北、东北、华东、华中、华南、西南、西北7个赛区。其中,西南赛区由重庆、四川、贵州、云南和西藏5省(自治区、直辖市)组成,四川省体育局为西南赛区的牵头部门。

我省完成天气雷达巡检工作

本报讯(记者 杨艳鹏 通讯员 舒斌 高仟) 近日,云南省大气探测技术保障中心组织技术保障人员顺利完成全省22部天气雷达巡检工作,为我省防汛抗旱提供科技支撑。

在巡检维护过程中,技术保障人员深入各台站全面掌握和科学评估天气雷达运行情况,对设备进行全面检查和测试,开展前瞻性维修,排除潜在的故障隐患,提升雷达设备的稳定性和可靠性,确保设备在防汛抗旱中发挥最大作用。“我们积极开展‘以代训’工作,从各地抽调基层技术保障人员,由省级技术保障人员带头,传授雷达设备维护、保养知识和技能,提高他们的业务水平和应急处突能力。”省大气探测技术保障中心相关负责人介绍,天气雷达作为监测预报的“千里眼”,具有高分辨率、高精度、全天候等优势,通过对雷达数据的实时监测和分析,可以及时掌握天气变化情况,为防汛抗旱决策提供科学依据。

接下来,省大气探测技术保障中心将继续加强气象观测网运行保障工作,不断提升防汛抗旱气象服务支撑能力,为我省防汛抗旱提供有效数据支撑。

电影《绝地重生》在非黄金时段表现亮眼——

质量在线,冷时段也有热效应

“今年3月14日公映的电影《绝地重生》原计划4月13日下映,由于市场反响热烈,单位组织观影订票需求逐日增长,多地影院纷纷提出要延长上映周期。面对观众高涨的观影热情,我们决定延长影片上映时间,让更多的观众看到这部让人热血沸腾的影片。”电影《绝地重生》相关工作人员说。

记者从有关部门和影片出品方了解到,重大革命历史题材电影《绝地重生》自3月14日在全国院线上映以来,在非黄金时段表现亮眼,促进了影院非黄金时段的票房。

电影《绝地重生》由云南省委宣传部策划,联合广西壮族自治区党委宣传部、贵州省宣传部、甘肃省委宣传部共同摄制。影片立足波澜壮阔的中国革命历史,回顾了中央红军二万五千里长征路上的光辉历程。全片以遵义会议、扎西会议、四渡赤水等历史事件为叙事主线,再现了1934年到1935年毛泽东同志领导红军在

生死抉择时刻绝地重生的进程,展现了革命先驱们坚强不屈、舍生忘死、英勇无畏的崇高思想境界,深刻揭示了中国共产党成为中国革命、建设、改革事业坚强领导核心的必然性。

北京、上海、广州、西宁、昆明等

多个城市的企事业单位、高校、中小学校、科研院所等,以开展主题党日、主题团日活动为契机,组织党员干部职工、学生集体观看《绝地重生》,用“电影+党课”的方式进行党史学习教育。

大家纷纷表示,《绝地重生》呈现出的无比坚定的理想信念、无坚不摧的革命英雄主义,百折不挠的革命斗争精神,直击人心,催人奋进。要传承红色基因,赓续红色血脉,把革命先辈的奋斗故事和拼搏精神一代代传承下去。

3月至4月,省工商联共组织2000余名民营经济人士观看《绝地重生》。大家纷纷表示,红军战士们在生死存亡的关头依然坚定信念、勇往直前的精神,令人深感敬佩和震撼。本报记者 张雪飞

我省举办文化馆服务宣传周活动



启动仪式上的文艺表演。

本报讯(记者 侯婷婷) 目前,2024年云南省文化馆服务宣传周活动在省文化馆启动。活动以“文化馆:人民的终身美育学校”为主题,将开展丰富多彩的系列活动,不断满足人民群众对美好生活的新期待。

服务宣传周期间,省文化馆(云

南省公共文化云)将发起“文化‘搭子’‘馆’你有趣”话题,联动社会各界共

同关注新时代文化馆的业态升级和

文化创新,借由新媒体平台的巨大影响力,让更多人认识文化馆、走进文化馆、感知文化馆、爱上文化馆。同时,将持续发挥文化馆的优秀职能,以公共文化服务优质供给为抓手,进一步推动全省公共文化服务高质量发展。

随着服务宣传周的启动,全省各

级文化馆也将于5月20日至26日期间开展多项系列活动,为人民群众送上丰富多彩的文化大餐。活动将立足本地特色,通过线上线下相结合的方式,开展形式多样的文化活动、惠民演出、艺术展览等,数量达

到300余场。

本次活动由省文化和旅游厅指

导,省文化馆主办。

云南深化协同保护加强知识产权法治保障

去年专利侵权案件办结638件,同比增长274.12%

本报讯(记者 喻劲猛 通讯员 丁海鹰) 近年来,我省着力加强知识产权法治保障,优化协作配合机制,全力做好云南知识产权保护工作。省知识产权局牵头组织各知识产权行政、司法部门加强部门间合作,共同推动构建知识产权“严保护、大保护、快保护、同保护”工作格局。

2023年7月,专利权人康某向大理州知识产权局提交关于“一种机动式远程升降喷雾机”实用新型专利侵权纠纷的请求书,请求责令随州市某环保科技公司停止侵权。省知识产权局依据《云南省专利促进与保护条例》,指派业务骨干指导并参与案件调查取证和行政裁决。省、州知识产权局执法人员准确查明该案专利权保护技术事实,完成相关审理,根据《中华人民共和国专利法》《云南省专利促进与保护条例》切实保护专利权人合法权益,有效维护了创新环境。

我省修订出台的《云南省专利

促进与保护条例》地方性法规为高效处理专利侵权纠纷提供了法治保障,并创新设立省局指派专利执法人员制度。近年来又先后出台《中共云南省委、云南省人民政府关于贯彻〈知识产权强国建设纲要(2021—2035年)〉的实施意见》《云南省“十四五”知识产权发展规划》,科学绘就了全省知识产权事业发展的宏伟蓝图;

编制《云南省知识产权强省建设工作推进计划》,实施《云南省促进科技成果转化条例》等法规,印发《云南省进一步强化知识产权保护工作18条措施》,形成横向协作、纵向联动的良好工作格局,全面推进知识产权强省建设。

 知识产权强省建设推动新质生产力发展
云南省市场监督管理局协办

央企消费帮扶聚力行动在昆启动

本报讯(记者 李承韩) 5月20日,央企消费帮扶聚力行动之“同心筑梦 交筑美好”购物节活动在昆明启动。

据悉,此次购物节采取线上线下相结合的方式开展,5月13日至31日,中共中央办公厅、农业农村部、国务院国资委等部委定点帮扶县的百余家企业供应商,将通过各央企消费帮扶平台线上展销绿色食品、民族手工艺品、生物医药等1000多种特色产品,共同助力消费帮扶。

活动现场,中交集团、中国宝武、中国旅游集团与农商户代表签订帮扶产品认购协议,参展商代表宣读承诺书,表示

将保证产品质量,打造卓越品牌,带动更多农户增收致富。

多年来,中交集团多举措助力云南消费帮扶。中交集团相关负责人介绍,下一步,中交集团将进一步深化央地合作,携手共进,不断创新帮扶模式,持续提升帮扶成效。同时通过产业、教育各方面助力乡村振兴,助力贫困地区产业发展和群众增收致富。

本次活动由国务院国资委社会责任局指导,中交集团、中国宝武、中国旅游集团联合主办,中交资产管理有限公司协办。

> 要闻简报

● 5月21日,2024年省地质灾害应急指挥部全体会议暨全省地质灾害防治工作电视电话会在昆明召开,副省长郭大进出席并讲话。

云南省领导干部时代前沿知识讲座举行

本报讯(记者 李正雄) 5月21日,云南省领导干部时代前沿知识讲座第142讲在昆明举行,邀请国防大学教授马刚少将以“大国竞争时代国际安全形势与中国国家安全”为题作专题讲座。

马刚少将从深刻认识当今世界正在发生的历史性巨变、坚定不移地坚守中华民族伟大复兴的战略目标、新时代如何处理好复杂的国际关系、有效筹划和维护国家安全等方面进行了深入系统的

讲解,增强了我省领导干部国家安全意识,对云南全面落实加快推进国家安全体系和能力现代化、以新安全格局保障新发展格局的重要要求,筑牢祖国西南安全稳定屏障具有指导意义。

省政协副主席高峰主持讲座。

省直党政机关,省级各民主党派、各人民团体、省属企事业单位,在昆高等院校,中央驻滇单位等有关单位干部在主会场聆听讲座。

云南省青联选举产生新一届领导班子

本报讯(记者 邓清文) 5月21日,云南省青年联合会第十二届委员会全体会议圆满完成各项议程在昆明闭幕。

会议选举产生了云南省青年联合会第十二届委员会主席、副主席及常务委员,审议通过了《云南省青年联合会关于第十一届常务委员会工作报告的决议》。闭幕式后,还举行了省青联第十二届一次常委会,表

决通过了全委会工作机制。

省青联号召全省各级青联组织,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定听党话,永远跟党走,担当新使命,奋进新征程,组织引领全省各族各界青年在推进强国建设、民族复兴伟业中展现青春作为,彰显青春风采、贡献青春力量,奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

第三轮中央生态环境保护督察 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况 (第二批)

截至2024年5月21日,对中央第七生态环境保护督察组向云南省移交的第二批群众信访举报件55件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。

截至当日,移交云南省的第二批信访举报件55件,均按期办理、反馈,已办结30件(含阶段性办结),其中:昆明市27件,已办结10件;昭通市4件,已办结1件;曲靖市7件,已办结7件;玉溪市4件,已办结3件;保山市1件,已办结1件。

广大读者可登录云南省人民政府网站(https://www.yn.gov.cn/tgg/hbdc/lldbg/bllk/202405/20240521_299728.html)查阅群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表。

中央第七生态环境保护督察组向云南省转办第十二批群众信访举报件88件

5月21日,中央第七生态环境保护督察组向云南移交第十二批群众信访举报件88件,其中来电举报54件,来信举报34件。从信访举报件生态环境问题污染类型来看,涉及水23件、大气28件、土壤14件、生态25件、辐射1件、噪音17件、其他污染1件。从区域分布上看,昆明市32件、昭通市11件,曲靖市10件、玉溪市2件、保山市3件、楚雄州1件、红河州10件、文山州2件、普洱市1件、西双版纳州5件、大理州6件、丽江市4件、临沧市1件。

群众信访举报交办件的办理情况将按照相关要求反馈到督察组,整改和处理情况会及时向社会公开。

云南省中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表

(第十二批)

类型 州(市)	交办情况 移交给件数	污染类型						
		水	大气	土壤	生态	辐射	噪音	其他污染
昆明市	32	9	12	3	8	1	8	
昭通市	11	3	4	2	6			1
曲靖市	10	1	5	3	1			2
玉溪市	2	1			1			
保山市	3				1	2		
楚雄州	1					1		
红河州	10	5		1	1		2	1
文山州	2	2						
普洱市	1					1		
西双版纳州	5		4		1		2	
大理州	6	1	2	2	1		1	
丽江市	4	1	1	1	2		1	
临沧市	1					1		
合计	88	23	28	14	25	1	17	1

备注